
Unterrichtung 
über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Dhronecken 

 am Dienstag, dem 28. Juli 2009  

um 18.00 Uhr im Bürgerhaus in Dhronecken 

 
Ortsbürgermeister Jochem eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Gemäß 
§ 34 GemO hatte er als Vorsitzender die Ratsmitglieder durch schriftliche Einladung zu 
einer öffentlichen Sitzung eingeladen. Er stellte fest, dass der Ortsgemeinderat nach 
ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen war.  
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Tagesordnung: 
 

1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 
2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
3. Ernennung des Ortsbürgermeisters 
4. Wahl der/des I. Ortsbeigeordneten 
5. Ernennung, Vereidigung und Einführung der/des I. Ortsbeigeordneten 
6. Änderung der Hauptsatzung 
7. Informationen 
 
 

Zu Top 1: Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 
 

Der Ortsgemeinderat wurde über das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom  
7. Juni 2009 unterrichtet. Aufgrund der Feststellung des Gemeindewahlausschusses 
wurden folgende Personen in den Gemeinderat gewählt: 
 

1. Schade Carmen 45 
2. Neese Hiltrud 40 
3. Conrad Holger 32 
4. Kimmling Winfried 24 
5. Jochem Detlef 23 
6. Wagner Hans-Jürgen 15 

 
Ersatzleute für den Gemeinderat sind: 

 
7. Weiand Gert 11 
8. Wagner Renate 10 

                 9. Weber         Klaus          8 
               10. Schade        Andreas          6 
 
 
Einwendungen wurden nicht erhoben. Beschlüsse über den Ausschluss von Rats-
mitgliedern infolge Wahlunwürdigkeit gem. § 31 GemO waren nicht zu fassen. 
 
Der in Urwahl wiedergewählte Ortsbürgermeister, Detlef Jochem, hat das Ratsmandat 
nicht angenommen. Aus diesem Grund wurde, da Herr Gert Weiand die Annahme des 



Mandates abgelehnt hat, Frau Renate Wagner in den Ortsgemeinderat berufen. 
 
Ortsbürgermeister Detlef Jochem bedankte sich bei allen Ratsmitgliedern sowie der 
Verwaltung für die gute Zusammenarbeit und geleistete Unterstützung während seiner 
bisherigen Amtszeit und gab seiner Hoffnung auf eine weitere gute Kooperation mit dem 
neuen Rat zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger der Ortsgemeinde Dhronecken Aus-
druck. 
Anschließend bedankte er sich bei den ausgeschiedenen Ratsmitglieder für das in der 
vergangenen Legislaturperiode im Ortsgemeinderat und darüber hinaus gezeigte Enga-
gement für die Belange der Ortsgemeinde Dhronecken. Diesem Dank schloss sich der 
gesamte Ortsgemeinderat an. 
 
 
 
Zu Top 2: Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

Gemäß § 30 Abs. 2 GemO verpflichtete Ortsbürgermeister Jochem als geschäftsführen-
der Ortsbürgermeister die Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. In diesem Zusammenhang wies er auf 
die Vorschriften zur Schweige- und Treuepflicht hin. 
 
 
 
Zu Top 3: Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 

Der in der Urwahl am 7. Juni 2009 wieder gewählte Ortsbürgermeister Detlef Jochem 
wurde durch den geschäftsführenden Beigeordneten Holger Conrad durch Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde entsprechend § 54 GemO zum Ehrenbeamten ernannt. 
 
Nach seiner Ernennung bedankte sich Ortsbürgermeister Jochem bei der Bevölkerung 
für seine Wahl und das damit entgegengebrachte Vertrauen. 
 

 
 

Zu Top 4: Wahl der/des I. Ortsbeigeordneten 
 

Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Frau Carmen Schade zur I. Ortsbeigeordneten 
der Ortsgemeinde Dhronecken gewählt. Die Gewählte nahm die Wahl an. 
 
 
 
Zu Top 5: Ernennung, Vereidigung und Einführung der/des I. Ortsbeigeordneten 
 

Gemäß § 54 GemO wurde Frau Carmen Schade durch den Ortsbürgermeister durch 
Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten ernannt, vereidigt und in 
sein Amt eingeführt. 
 
 
 
Zu Top 6: Änderung der Hauptsatzung 
 



Dem Ortsgemeinderat wurde die derzeit gültige Hauptsatzung aus dem Jahre 2004 zur 
Kenntnis gegeben. Nach kurzer Beratung und in Anlehnung an die in den meisten Orts-
gemeinden bereits erfolgte Anpassung der Aufwandsentschädigung den § 3 Absatz 2 
der Hauptsatzung „Aufwandsentschädigung für Mitglieder des Ortsgemeinderates“ wie 
folgt zu ändern: 
 

(2) Die Entschädigung wird gewährt in Form eines Sitzungsgeldes in Höhe von 
15,00 €.  

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
 

Zu Top 7: Informationen 
 
a) Sitzungen des Ortsgemeinderates 

Der Rat sprach sich dafür aus die Sitzungen des Ortsgemeinderates zukünftig vor-
zugsweise dienstags um 19.00 Uhr einzuberufen. 
Die nächste Sitzung soll am Dienstag, dem 25.08.2009 stattfinden. 
 

b) Mitgliedschaft im touristischen Verein „Urlaubsregion Thalfang am Erbeskopf“ 
Ortsbürgermeister Jochem informierte den Rat über das am Wochenende 
08./09.08.2009 stattfindende Straßenfest in der Ortsgemeinde Thalfang, an dem sich 
auch der Verein UTE mit einem Getränkestand beteiligt und aus diesem Grunde sei-
ne Mitglieder mit der Bitte um Unterstützung angeschrieben hat. Die Ratsmitglieder 
wurden gebeten sich mit dem Ortsbürgermeister in Verbindung zu setzen. 
 

c) Bundestagswahl am 27.09.2009 
Der Rat wurde über die Zusammensetzung des Wahlvorstandes anlässlich der dies-
jährigen Bundestagswahl in Kenntnis gesetzt.  
 

 
d) Pflege der gemeindlichen Grünflächen 

Der Rat sprach sich dafür aus die Gestaltung der Grünfläche am Ortseingang von 
Dhronecken in der Art zu ändern, dass der vorhandene „Wacken“ entfernt und an 
seiner Stelle eine Linde gepflanzt werden soll, die vom Ratsmitglied Hans-Jürgen 
Wagner gestiftet wird. 
Die Pflanzung soll im kommenden Herbst erfolgen. 

 
 


